

## 浙商(投融资)大会探求数字经济新未来 2018浙商全国500强榜单揭晓

以“数字赋能 质胜未来”为主题的第15届浙商(投融资)大会暨2018数字经济峰会近日在杭州举行。中外数字经济领域专家学者与浙商共话引领浙商数字经济发展的新方向、新路径,探求未来经济发展的新引擎。

浙江是改革开放的先发地和数字经济发展的先行区,滋养了以阿里巴巴集团为代表的互联网巨头企业,他们与传统企业联动发展,将互联网基因植入实体经济之中,为“深度融合”提供了生动实践和经验。业界认为,对于浙商而言,在拥有良好的信息经济产业基础、服务体系和发展生态前提下,大力发展数字经济正当其时。

“浙商是民营经济、市场经济的冲浪者、先行者,也要做创新发展的冲浪者、先行者。”浙商发展研究院院长王永昌认为,以数字化的知识和信息为关键生产要素,以现代信息网络为重要载体,通过大数据和人工智能等技术应用与各类经济活动深度融合的数字经济,已成为全球经济发展的新引擎。浙商要把握发展大势,敢于创新,也要明白“创新发展路漫漫”,要做清醒务实的理想主义者。

实体经济如何深度拥抱新兴技术?在阿里巴巴集团副总裁刘松看来,以产业AI方式服务实体经济智能化创新是重要方向。他表示,人工智能有潜力将2035年的中国经济总增加值提升7.1万亿美元,而预计到2018年中国人工智能市场规模有望突破380亿元。物联网、机器人、3D打印和合成生物技术将推

动实体经济迈向智能化的“新物理世界”,当下要借助大科学、大技术、大产业和大社会的交叉,推动人口红利向人才红利转变,为经济高质量发展和建设现代化强国积蓄动力。

全球知名数字经济专家、美国区块链科学研究所创立者梅兰妮·斯万表示,数字经济不断发展,工业经济向自动化经济过渡,人类将会面临“技术性失业”,未来二十年大约47%的工作岗位会受到自动化威胁。而中国在工业机器人领域已占据领先地位,预计2018年将拥有61.5万台,未来拥有巨大的数字经济机遇。她建议,中国企业可以通过技术投资和数据中心的建立提高生产力,通过培养软件开发人员以发展熟练劳动力,并通过区块链和深度学习等技术来管理全球贸易供应链,提升企业规模效率。

开幕式上,“2018浙商全国500强”榜单发布。吉利控股集团以2782.6亿元的营收,第三次摘得“浙商全国500强”桂冠。与它同时突破2000亿元营收的还有物产中大集团和阿里巴巴集团。这3家企业与海亮集团、青山控股集团、绿城中国控股有限公司、万向



全球知名数字经济专家梅兰妮·斯万认为未来中国拥有巨大的数字经济机遇  
通讯员 鲁统磊 摄

集团、天能集团、浙江荣盛控股有限公司、杭州汽轮机集团、超威电源有限公司等企业一起,组成了千亿元大军。

“浙商全国500强榜单”2009年首次发布,10年来,浙商500强企业总营收从1.95万亿元增长到6.46万亿元,从一个侧面记录了浙商发展壮大的足迹。

通讯员 吕昂 本报记者 徐璐璐

## 杭州启动建设全国首个信用免押金城市

5元钱租一部手机,10元钱租一部婴儿车,20元钱租一架无人机……一些年轻人正在尝试一种新的生活方式——“万物可租”。杭州市日前举行“美丽杭州免押金城市”建设启动会,提出力争通过两到三年的努力,打造“全国首个信用免押金城市”。启动会上,信用杭州App正式上线,“信易租”活动启动。

信用杭州App是完善杭州市社会信用体系建设,面向社会公众提供信用综合服务的官方移动平台,目前分为查信用、惠信用、学信用、信用地图等四大应用模块,主要功能是提供自然人、法人信用记录查询,以及信用公示信息;提供信用便民服务,用信用打造惠民生活;提供信用资讯,普及信用知识;可视化呈现企业信用及区域信用状况。

“信用免押金城市”不仅惠及个人,在杭的中小企业主和个体经营者也可以享受信用带来的福利。创

办于2015年的“机蜜”是杭州早稻科技有限公司旗下的一个智能终端租赁平台,主要从事手机、无人机等智能硬件租赁服务。公司在实际运营中曾遭遇难题:如何确保承租人履约?由于用于出租的物品过于贵重,需要大额押金作保,这又把用户挡在了门外。当该公司引入芝麻信用为又用户提供信用免押金租赁服务后,近一年时间,其交易量翻了50倍,坏账率却只有千分之三,“机蜜”在近期成功获得了6600万元融资。

数据显示,在杭州地区,目前已开通芝麻信用的用户为727.6万人,免押总用户总数368.6万人,这意味着超过1/3的杭州居民通过信用来免押金,免押金总额为143.2亿元。其中,免押单车用户301.1万人,免押单车金额7.4亿元;免押住酒店用户74.7万人,免押住酒店金额25.9亿元;免押充电宝用户123.3万人,免押充电宝金额7.6亿元。

芝麻信用副总经理敏睿表示,芝麻信用会从资金助力、开放能力、市场教育等角度加速信用免押金模式更广泛地落地,助力“信用免押金城市”建设进程。“芝麻信用在初期拿出了10亿元信用免押扶持资金,一方面通过对愿意免押金的商家予以激励,另一方面通过引入保险等多种方式,来为商家消除风险,解决他们的后顾之忧。”敏睿说,“未来一年,芝麻信用准备帮用户免掉1000亿元押金,让人们能享受更便捷的生活。”

启动会上,杭州市发改委相关负责人表示,杭州将重点在住、行、游三大领域取得突破,深化“信用免押金城市”战略部署,让在杭州学习、工作、生活和旅游的人,都能够凭借良好的信用记录享受到免押金和后付费的便捷生活,今年重点是实现共享汽车免押金以及杭城的各大宾馆和酒店免押入住。

本报记者 林洁

## 鄞州有效职务发明专利都有双保险

宁波市鄞州区科技局与人保财险鄞州支公司近日签订新一轮科技保险保单,其中一个亮点是,全区250家高新技术企业1925件有效职务发明专利都有“双保险”,获得保险公司1.2亿元风险保障。

为推动鄞州专利保险工作深入开展,助推企业创新发展,今年,该区继续投保专利执行保险和专利侵权责任保险。与去年不同的是,发明专利投保范围有所扩大,不只局限全区所有有效期内的职务国内发明专利1817件,还把在国外获得授权的108件发明专利也纳入保险范围。

在保险期间,国内专利包括:侵犯他人,每件专利

最高可获得10万元赔偿,每家企业累计赔偿40万元;被他人侵权,每件专利最高可获得10万元赔偿,每家企业累计赔偿20万元。国外专利每家企业最高赔偿50万元。

据鄞州区科技局相关负责人介绍,一件发明专利从研发到技术成熟往往需要几年时间,从前几年的情况来看,发明专利往往是实现产业化三五年后更容易产生纠纷。为了激发高新技术企业创新热情,鄞州区今年扩大了发明专利投保范围。

宁波长壁流体科技有限公司一项专利产品产业化后,被他人侵权,该公司耗时三年才打赢官司。得

知政府理单为企业所有发明专利投保后,该公司相关负责人表示:“政府关爱企业,我们创新的步子会迈得更大更快。”

鄞州连续3年实施专利保险,成效初显。在浙江省科技厅公布的2017年全省发明专利授权量百强名单里,鄞州区有7家企业入围,名列全市第一。

最新统计数据,今年一季度,该区获授权专利2712件,其中,发明专利356件。而且,发明专利授权数量占宁波市总数的29.57%,居全市各区(县、市)第一位。

张文胜 杨露怡

## 广发银行帮你给资金上“锁”

近日,广发银行在手机银行客户端推出借记卡安全锁和设备安全锁,根据客户自身的用卡习惯、生活支付场景等各类金融需求,为客户在账户和设备上加上几把可靠的“锁”,锁定交易时间、地点、金额,绑定手机防止非法登录,在保障资金安全的同时,实现随时随地即开即用,即锁即控。

借记卡安全锁是广发手机银行此次升级安全保障的一项重要突破,通过境外锁、境内锁、时间锁、账户交易限额锁,对客户刷卡消费和取现的地区、时间、转账金额进行限制和管理,从而有针对性地进行防范盗刷风险。例如,境外锁开启后,持卡人仅被允许在其所设置的国家或地区内进行刷卡消费或在自助设备上取现;境内锁开启后,仅允许客户在其

所设置的省、直辖市范围内进行刷卡消费或通过自助设备取现。如果犯罪分子企图在安全锁禁止刷卡的境外或境内地区进行盗刷,那只能空手而归。除此之外,时间锁也是一把让犯罪分子没有“作案时间”的锁。时间锁开启后,客户可设定禁止发生交易的时间,被选定的借记卡账户在此限定时间段内除了水电缴费、还款等批量代扣业务外,不允许发生资金到账交易。而账户交易限额锁则是对借记卡账户在广发银行非网点柜台的渠道,如通过网银、手机银行、ATM等进行转账交易时,对其日累计限额、年累计限额、日累计笔数进行限制。

据悉,此次广发银行的手机银行不仅针对借记卡账户进行保护升级,还对登录手机银行的设备加

强了绑定管理,推出设备安全锁。客户开启设备安全锁后,使用已绑定设备登录手机银行时,验证通过手机银行登录账号和密码后即可登录;但当客户使用非绑定设备登录手机银行时,还需加强验证,这样一来,不法分子即使窃取了客户的手机号和登录密码,也无法登录手机银行。

此外,在此次升级中,广发银行还特别推出手机银行安全检测服务,为客户提供检测借记卡安全锁、设备安全锁、持有认证工具、快捷支付、瞬时提醒等多项安全保障功能的启用情况,并对未使用的安全防护措施提供对应的开启提示。

通讯员 钟文斌 本报记者 金乐平

## 北京等17地深化服贸创新试点

日前,国务院正式印发《国务院关于同意深化服务贸易创新发展试点的批复》,同意自2018年7月1日起至2020年6月30日,在北京、天津、上海、海南、深圳、哈尔滨、南京、杭州、武汉、广州、成都、苏州、威海和河北雄安新区、重庆两江新区、贵州贵安新区、陕西西咸新区等省市(区域)深化服务贸易创新发展试点。

国务院同时印发的深化试点总体方案中明确了深化服务贸易创新发展试点的八项具体任务。商务部新闻发言人高峰表示,此次在北京等17个地区深化试点,除了期限延长、范围拓宽之外,还将重点在电信、旅游、工程咨询、金融、法律等领域推出一批开放举措,并围绕国务院批准的完善管理体制、创新监管模式等八个探索方向,深化试点,同时推出一批相应的政策保障措施。

孙韶华

## 为私募基金发展创造公平环境

在日前举行的第二十届中国风险投资论坛上,中国证券投资基金业协会党委书记、会长洪磊指出,私募基金是风险定价和风险分担机制最充分、创新资本形成能力最强的资源运用机制。因此,要对私募股权投资基金实现依法治理,为私募基金发展创造公平环境。

“直接融资和间接融资的最大不同就是风险属性和风险承担能力的不同。”洪磊指出,从全球经验看,以金融中介为主导的金融体系更加稳定,但风险承担能力不足,无法为全社会提供足够的风险资本,无法支撑广泛的技术创新。而资本市场则具有高度的灵活性、包容性和风险分担机制,投资和融资通过资本市场实现对接,不同行业、不同规模、不同发展阶段的企业均可以在资本市场找到资本扩张的均衡价格,为技术创新形成现实生产力提供有效支撑。

统计显示,截至2018年一季度末,私募基金累计投资于未上市未挂牌企业股权、新三板企业股权和上市公司再融资未流通项目8.56万个,形成资本金4.72万亿元,较2017年末增加6100亿元。投早投小趋势显著,为创新型企业发展提供关键支持。

卓泳

## 律师进高校提醒防范校园贷

怎样避免掉入非法借贷的“天坑”?象牙塔里的大学生应如何拿起法律武器维护自己的合法权益?近日,浙江浙联律师事务所走进浙江中医药大学,给300多名师生上了一堂别开生面的法治教育课。

主讲人林娟娟律师分享了多起发生于学生身边的非法借贷案件,并介绍了与大学生实习以及毕业后参加工作有关的法律常识,受到学生欢迎。

“校园贷的广告打着‘申请便利、手续简单、放款迅速’的旗号,用首月免息等噱头,让涉世未深的大学生误以为是拿钱的‘捷径’。所谓低息,实则为高利贷。”来林娟娟通过一个个案例介绍了校园贷的八大风险,即以年利率收取月息、借条金额高于实际借款额、网络平台借钱线下还、利用已清偿债条收取贷款、利息虚高、违法预先扣除利息、要求订立空白借条、要求女大学生裸贷等,给同学们敲响警钟。

“法律知识进校园是浙江浙联律师事务所策划的系列活动,通过生动的案例,让学生们学会用法律维护自己的合法权益,防患于未然,轻松生活。”来林娟娟表示,接下来浙联还将通过法律知识进校园活动,把法治教育带进浙江各个高校,为大学生们的健康成长保驾护航。

本报记者 徐璐璐 通讯员 安宇

## 建行杭州分行启动防诈骗宣传

建行杭州分行近日走进当地社区,启动防范电信(网络)诈骗宣传劝阻主题年活动,进一步提高社会公众对金融诈骗危害性的认识。

该行在小区设置服务摊点,为来往居民发放防范和识别金融诈骗伎俩等宣传折页并进行案例讲解,向社区居民介绍金融诈骗的典型特征、主要表现形式、常见手段以及识别方法,倡导广大居民选择正规、合法的金融机构进行理性投资,增强风险意识,不受高利诱惑。

该行宣教小分队倡议社区居民学习必要的法律法规和金融常识,确保自身的合法权益不受损失。建行杭州高新支行工作人员还及时制止了一起不法分子冒用“微信客服”名义的电信网络诈骗。

通讯员 张黎明 陈薇 本报记者 金乐平

杭州御润商贸有限公司,税号913301083999360884,遗失金税盘1个,声明作废。

杭州余杭区塘栖镇曹富装饰材料有限公司遗失杭州市余杭区市场监督管理局2015年4月13日核发的营业执照正本注册号33018460059119,声明作废。

绍兴高新区古桑准老北京布鞋店不慎遗失由绍兴市市场监督管理局于2015年11月9日核发的营业执照副本,注册号:330600601206771,声明作废。

经营者汤建芳遗失杭州市萧山区市场监督管理局2010年1月14日核发的营业执照副本,统一社会信用代码:92330109MA2BJ53C5G,声明作废。

宁波大红鹰学院邵伟超遗失三方就业协议书,编号0217036,声明作废。

杭州市西湖区大隐咖啡馆已于2018年3月13日注销完毕,原公章、法人章、财务章注销就遗失了,原负责人徐俊又重新注册了一家:杭州市西湖区大隐咖啡馆,执照颁发日期为2018年6月1日,现新注册店需要重新刻章,故此登报声明。

兹有张楚楠遗失西湖区市场监督管理局2016年10月18日核发的杭州市西湖区甜暖我心咖啡店,许可证编号JY23301060136624食品经营许可证副本一份,声明作废。

张舒展于2018年6月8日不慎遗失杭州市律师协会2017年10月12日颁发的律师实习证,实习学号:11011710211773,现声明作废。

杭州有机电子商务有限公司注销公告:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

浙江雷温特信息科技有限公司注销公告:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州致易科技有限公司注销清算公告:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州爱沙啦餐饮管理有限公司注销清算公告:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州动联网络科技有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州一异健康管理有限公司注销清算公告:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州鑫旺物流有限公司遗失中国工商银行杭州市萧山区支行基本户开户许可证一份,核准号J3310006072401,声明作废。

杭州市下城区三部寿司店遗失税务登记证以及副本,税号350784197905250512,声明作废。

嘉兴市派映网络科技有限公司注销公告:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州乐点科技有限公司注销清算公告:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州居易投资有限公司减资公告:经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本从1380万元减至380万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。

杭州江干区汪内贸易商行遗失公章(编号:3301040136915)一枚,声明作废。

浙江泰富融投资管理有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

杭州味沐信息科技有限公司遗失浙商银行杭州城西支行开户许可证一份,核准号J3310086348302,声明作废。

杭州萧山北干老鲍电动车商行遗失由杭州市萧山区市场监督管理局于2016年6月17日核发的个体工商户营业执照副本,注册号:330181601126389,声明作废。

杭州煌巢信息科技有限公司,税号91330108MA27X8Y9E,遗失正常开具未作废浙江省增值税专用发票1份,代码3300164160,号码02083554,声明作废。

金华市婺城区春雅小吃店不慎遗失由金华市婺城区市场监督管理局于2016年7月21日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:92330702MA2F2Q2J2H,声明作废。

杭州简真文化创意有限公司遗失公章(编号:3301050049976)一枚,现声明作废。

杭州简真文化创意有限公司遗失公章(编号:3301050109771)一枚,现声明作废。

杭州萧山智锋通信器材店(税号3622261987091139131A)遗失已开具作废浙江省普通发票一份,代码133011630339,号码08324256,声明作废。

杭州萧山智锋通信器材店不慎遗失由杭州市萧山区市场监督管理局于2016年7月25日核发的营业执照副本,注册号:330181600742746,声明作废。

张娜遗失药学专业技术职务确认证书,编号000024171,声明作废。史慧丽遗失由杭州市萧山区杭州市萧山区市场监督管理局于2013年9月23日核发的个体工商户营业执照正本,统一社会信用代码:92330109MA2A2DTJ7D7B,声明作废。